



东 昌 时 讯

聊城晚报

DONG CHANG SHI XUN

2013年6月17日

星期一

农历癸巳年五月初十

总第571期 今日8版

中共东昌府区委机关报 中共东昌府区委宣传部主办 E-mail:dcsx2005@sina.com 网址:http://www.dcsx8781.com 新闻热线:2990809

唱响工业转轨“好声音”

本报记者 席真

从昔日的家庭式“小作坊”，裂变成如今的高大厂房；由当初的分散经营，演变为现在的集约发展……在“东融西借，跨越赶超”中，东昌府区把突破工业作为经济发展的主导力量和首要任务，大力推进千亿产业和百亿企业工程，一个个产业园区快速膨胀，一个个重点项目塔吊林立，一辆辆货车满载而归，唱响了工业经济转轨提速的“好声音”。1-3月份，全区239家规模以上工业企业实现主营业务收入107.02亿元、利税7.95亿元、利润5.82亿元，同比分别增长17.48%、16.05%和11.95%。

就像每篇激昂乐章里都有不可或缺的“最强音”，在东昌府区“工业突破”的乐章中，最跳跃、最动人的音符便是骨干企业。作为工业经济的龙头带动，我区对规模大、效益好、竞争力强的企业，在政策、土地、资金等方面给予重点倾斜，在新上项目、技术创新、外部环

境等方面给予全力支持，力求骨干企业在产品质量、产品结构、经济效益、竞争能力、人员素质、土地综合利用等方面实现快速提升。

一季度，机械电子、农副产品加工、化工及建材、纺织服装、轴承及保持器、钢管等六大重点行业实现主营业务收入94.44亿元，占全区总量的88.2%；全区35户重点骨干企业实现主营业务收入39.07亿元、利税2.76亿元、利润2亿元，三项指标分别占全区总量的36.5%、34.72%、34.36%，主营业务收入过亿元的企业达到15户，利税过千万的企业达到11户。

如果说骨干企业是东昌府区工

业转轨的“最强音”，项目建设则是提速发展的“延长音”。我区以项目支撑大投入、大发展，今年全区确定的61个重点工业项目，有11个被列为市重点，项目总投资100亿元，截至目前累计完成投资30亿元，其中包括投资26亿元的明康安托山稀土永磁无铁芯电机项目、投资15亿元的中通汽车零部件产业园项目等一批投资过10亿元的大项目、好项目。对重点项目，我区严格按照“签约项目抓落地，落地项目抓开工，开工项目抓进度”的要求，抓好调度，目前11个市重点项目均按建设进度有序推进。一季度，35户重点企业实缴税金

增幅达40.7%，天工岩土等企业主导产品产量、出口量位居全国同行业前列。

走新型工业化道路，科技创新是关键；在突破工业中，科技创新是动力之源。为提升工业科技含量，我区积极强化产学研合作平台建设，着力引导企业加大科技研发投入，运用高端技术和先进适用技术改造提升传统产业。目前，共建成省级企业技术中心6家、市级企业技术中心11家，规模以上企业普遍与大专院校、科研院所建立了稳定合作关系。

今年以来，我区有20个项目被列入省技术创新项目计划，总计研

发投入达1.08亿元，可享受研发费用税前加计抵扣数额达1.62亿元。在继天工岩土和中通钢构被列为国家工业企业品牌培育试点单位之后，鑫科生物等3家企业又被评为山东省创新驱动发展能力百强企业，昌华纸业、金帝保持器2家企业被评为山东省创新驱动发展能力先进单位。东昌府区工业企业在推进技术创新、加快品牌发展方面迈出了坚实的一步。

就像飞机在跑道上加速，在“东融西借 跨越赶超”的号角中，乘着经济发展叠加区的重大机遇，东昌府区的新型工业发展已经到了拉杆而起的阶段。我们在转变发展方式上将持续发力，以全新姿态唱响工业转轨提速“好声音”！



魏传忠到西安交大 聊城科技园参观考察

本报讯 6月11日，国家质检总局副局长魏传忠到西安交大聊城科技园参观考察。省人大常委会副主任宋远方，市委书记、市人大常委会主任林峰海，副市长白志坚，副区长

郭海英等省、市、区领导陪同活动。

魏传忠对我市积极加强与高等院校、科研院所的交流合作给予充分肯定。

(本报记者 杨威)

崔曰臣来我区调研关工委工作

本报讯 6月14日，省关工委常务副主任崔曰臣，省关工委副主任矫学柏在市委书记、市人大常委会主任林峰海，市人大常委会第一副主任汪文耀，市委常委、副市长李吉增，市委常委、组织部长从锡钢的陪同下，来我区调研关工委工作。区委书记、区人大常委会主任李小平，区委副书记、区长孙孟来，区委副书记、区政协主席毕黎明，区人大常委会第一副主任王奎龙，区委常委、组

织部长柳玉兴陪同活动。

崔曰臣一行到湖北社区进行了调研并详细了解了我区关工委工作情况。崔曰臣对我区关工委工作取得的成绩给予充分肯定，认为我区高度重视关心下一代工作，领导有力，工作扎实，成效明显，并希望我区要进一步加大关工委活动力度，积极总结探索新经验、新做法，将这件利国利民的事情持续稳步推动。

(本报记者 杨威 通讯员 齐亚芳)



6月14日，区委书记、区人大常委会主任李小平在区委副书记、区政协主席毕黎明，区委常委、办公室主任张金堂的陪同下，先后来到老庄镇、凤凰街道检查指导麦收工作。

本报记者 彭凯 摄

责编/版式：李念辉 校对：王连同

打造人社民生工程 构建美丽幸福新东昌

——访区人社局局长李国良

本报记者 刘颖 通讯员 卢宪慧



区人社局局长 李国良

他，2012年度东昌府区唯一受到国务院表彰的先进个人；他带领的人社团队，连续三年获得了全省先进团体、全市人社局一等奖；2012年，又被山东省政府授予先进单位；被授予聊城市“富民兴聊”先进单位；被写进了2012年的东昌府区政府工作报告和东昌大事记……

区人社局紧紧围绕“民生为本，人才优先”的工作主线，着力提高业务经办能力，全面提升人社服务质量，以增进全区人民福祉为己任，就业促进、健康惠民、社会保障等民生工程都取得了突出成绩。

促进充分就业，夯实民生之本 针对全区就业总量压力和结

构性矛盾并存的现状，我区以促进大中专毕业生和困难群体就业为重点，贯彻落实各项积极的就业扶持政策，多渠道开发就业岗位，举办用工招聘会，发放小额担保贷款，提供免费技能培训，扩建高校毕业生见习基地，开展“岗位信息进校园”活动；充分发展创业孵化基地，建设“创业一条街”，积极开展劳务派遣和劳务输出工作，不断做强创业带动、专项行动和能力培训，推动全区就业再就业工作实现新突破。

今年以来，全区新增城镇就业人员4656人，新增农村劳动力转移就业5024人，农村劳动力转移培训1127人，失业人员再就业1549人，就业困难人员再就业280人，落实小额担保贷款80万元，城镇登记失业率为3.1%。建成高校毕业生见习基地8家，今年3月份又完成了金帝公司和东方中学两家市级高校毕业生见习基地的申报、审核工作；全区每年可为未就业的高校毕业生提供280多个就业见习岗位。

完善社保体系，打造和谐之路

我区率先建成了覆盖全区的社会保障体系，实现了社保无缝隙覆盖。同时，始终把社保扩面、征缴工作作为重中之重来抓，明确任务、责任到人，将工作目标细化到每月、每周甚至每天，切实推进社保扩面征缴任务的完成。今年以来，我区各项社会保险基金征缴达到3.1亿元，各项社会保险参保人次达64.3万人。

经办能力不断增强。1、队伍建设。成立了875人的村级协理员队伍，对全区1000多名新农保工作经办机构全部进行了业务培训，提高基层业务经办机构的经办能力，各村协理员对征收、发放等信息，一月一上报，根据群众对其服务的优劣进行评价，一年一考核，实行动态管理。村级协理员队伍的建立，在全区范围内搭建起了无缝隙、全覆盖的基层服务平台。(下转二版)



吕盛昌来我区检查 指导派驻检察室工作

本报讯 6月14日，省检察院副检察长吕盛昌来我区检查指导区检察院派驻检察室工作，市委常委、政法委书记刘强，市检察院检察长王学军，区委书记、区人大常委会主任李小平，区委副书记、区长孙孟来，区委副书记、区政协主席毕黎明，区委常委、政法委书记李凯，区检察院检察长杨茂宏陪同

活动。

吕盛昌对区检察院上半年各项检察工作实现新发展等情况给予充分肯定。他强调要积极主动开展工作，全面履行各项职能，加强与政法各部门的协调配合，不断探索创新，总结经验，把派驻基层检察室作用发挥的越来越好。

(特约记者 胥广宏 通讯员 王玉新)

孙孟来对我区防汛工作提出要求

做好防汛工作 确保实现五个目标

本报讯 6月13日，在收看了省、市防汛抗旱指挥部成员(扩大)会议后，我区随即召开区防指成员扩大会议。区委副书记、区长孙孟来，区人大常委会副主任刘继光，副区长刘光涛，区政协副主席国金祥，区人武部部长姜浩刚出席会议。

孙孟来指出，主汛期即将来临，区防指各成员单位一定要严格按照省防总和市防指对今年防汛抗灾工作

的整体部署和要求，扎实做好防汛工作，确保“大河不决口，内涝不成灾，城市不受淹，粮食不减产，人员不伤亡”的五个防汛目标的实现。要切实做好四个方面的工作：一是要提高认识，增强防汛工作的紧迫性和责任感；二是要周密部署，圆满完成今年的防汛任务；三是要加强组织领导；四是要严肃工作纪律。

(本报记者 刘颖 通讯员 刘玉庆)